



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 24 (19162)

ВТОРНИК, 29 ЯНВАРЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

РЕСУРСАМ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Подходит к концу первый месяц завершающегося года пятилетки. Сегодня в каждом трудовом коллективе определены годовые рубежи, изыскиваются и привносятся в действие резервы для безусловного выполнения социальных обязательств, делаются необходимые выводы из уроков прошлого года. Особый упор в планах предприятий, и в социальных обязательствах сделан на интенсификацию производства. Это значит, что наряду с ростом производительности труда, эффективным использованием техники, внедрением в народное хозяйство достижений научно-технического прогресса перестроенная роль отводится экономному и рациональному использованию материальных ресурсов — сырья, материалов, топлива, электроэнергии.

В 1985 году, — отмечено в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, — дополнительная потребность народного хозяйства в топливно-энергетических ресурсах и прокате черных металлов должна быть почти на шестьдесят процентов обеспечена за счет их экономии. Напряженные задания, установленные и по бережливости других видов сырья и материалов. Отсюда совершенно ясно, что выполнить плановые задания можно будет лишь при строгом соблюдении предусмотренных норм расхода.

Материальные ресурсы оказывают решающее влияние на формирование затрат на производство промышленной продукции. В ее себестоимости доля материальных затрат превышает 70 процентов. При возрастающих из года в год масштабах производства соответственно многократно увеличивается и значение экономики ресурсов на каждом рабочем месте. Так, если в 1970 году снижение материальных затрат в целом по народному хозяйству всего на 1 процент означало рост национального дохода на 3,6 миллиарда рублей, то к концу нынешней пятилетки экономия 1 процента затрат будет равнозначна росту национального дохода примерно на 7 миллиардов рублей. Нельзя забывать и о том, что затраты на мероприятия по экономии материальных ресурсов в производстве сейчас в среднем в два раза меньше, чем расходы по увеличению добычи топлива, сырья и других видов материальных ресурсов, причем эффективность таких затрат возрастает.

Борьба за экономию и бережливость — один из центральных вопросов экономической политики партии и занимает одно из главных мест в планах экономического и социального развития коллективов. Партия ставит задачу поднять всю работу по экономии ресурсов на качественно более высокую ступень, охватить рационализацией все звенья производственного процесса. Задача эта имеет свою конкретную конечную цель — проработать два дня в году на сэкономленных дополнительных материалах, сырье и топливе. Напомним, что экономия материальных затрат — в пересчете на два рабочих дня — дает народному хозяйству края более 35 миллионов рублей, в том числе по промышленности — около 25 миллионов. Два дня работы на сэкономленном топливе позволяют увеличить в целом по краю ресурсы угля на 63 тысячи тонн, в двухдневная экономия энергетических ресурсов обернется прибавкой 27 миллионов киловатт-часов электроэнергии. По-настоящему решить столь ответственную задачу возможно лишь опираясь на инициативу всех трудящихся, создавая необходимые экономические и организационные условия для развития их творческой активности. Именно это и должно составлять сегодня одно из главных направлений деятельности партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей и специалистов предприятий.

Для того, чтобы иметь представление, как на том или ином предприятии организована борьба за укрепление режима экономии, достаточно иногда пройти по цехам, территории предприятия. Заваленные металлом проходы, «теплицы», бьющие из колодезь и труб отопительной системы, уходящий в атмосферу сжатый воздух, выключенное освещение при непрямых огнях — все это не имеет ничего общего с хозяйским расчетом и бережливостью. А ведь экономия начинается именно с этого — с выработанных привычек рационально использовать все, чем мы располагаем, извлекать максимальную пользу из накопленного потенциала. Такая привычка должна выработаться у людей еще в семье и

школе, а в трудовом коллективе — укрепляться и побуждать человека искать и находить способы работать экономно, пресекать малейшие проявления бесхозяйственности и расточительства. Для этого, разумеется, необходима и соответствующая база, создаваемая всем комплексом мер — технических, организационных, экономических, воспитательных.

Именно в такой атмосфере действительной заботы о государственных ресурсах и складывалась прочная основа для высокоэффективной работы в коллективе производственного объединения Алтайхимпром имени Г. С. Верещагина. На протяжении многих лет на предприятии растет фонд тепловой энергии. Коллектив постоянно наращивает объемы производства продукции, однако дополнительные затраты для этого незначительны — здесь умеют считать каждую копейку, каждый киловатт электроэнергии, каждую рабочую минуту. По-хозяйски подходят к режиму экономии на Алтайском горнообогатительном комбинате, на итогах работы прошлого года добились существенной экономии топлива, электрической и тепловой энергии. По сравнению с рядом предыдущих лет усилился режим экономии котельного топлива, электро- и теплотехники многие предприятия управления местной промышленности. Значительное количество дизельного топлива и бензина сэкономили в прошлом году предприятия объединения Алтайавтотранс.

Нашли реальные пути к экономии многих видов ресурсов и на других предприятиях индустрии края. Главным здесь явилось то, что все службы этих предприятий, партийные и общественные организации сумели более внимательно и требовательно, чем это было раньше, подойти к вопросам рационального расхода энергетических и материальных ресурсов.

Такой подход к делу тем более важен, что на завершающий год пятилетки трудовые коллективы края взяли на себя обязательство, решив обеспечить экономию 27,5 тыс. тонн проката черных металлов, 38 тыс. кубометров лесоматериалов, 182 млн. киловатт-часов электрической и 270 тыс. гигакалорий тепловой энергии, 48 тыс. тонн бензина, 61,8 тыс. тонн дизельного и 200 тыс. тонн котельного топлива. За счет дополнительного снижения затрат и сокращения расходов решено проработать два дня на бережливости сырья, материалах, топливе, энергии. Чтобы достичь этих рубежей, необходима настойчивая, планомерная работа всех без исключения коллективов промышленности.

Экономия — проблема комплексная и постоянная, ее нельзя решить с помощью каких-то разовых мероприятий. Анализ хозяйственной деятельности предприятий, пересмотревших в прошлом году энергоресурсы, материалы и сырье, как раз и свидетельствует о том, что здесь забыли о комплексном подходе к проблеме экономии ресурсов. Нельзя сказать, что их руководители вообще не заботились о рациональном расходе материальных ценностей. Но вот, к примеру, на заводах «Алтайсельмаш» и тракторном недостаточное внимание уделяется своевременному ремонту оборудования, а это приводит к браку и, следовательно, к перерасходу металла. Не случайно здесь вместо экономии проката черных металлов допустили его перерасход. Отсутствие современной технологии, устаревшее оборудование, отсутствие обоснованных норм расхода, низкая культура производства — на Бийском фанерно-спичечном комбинате, канцфольно-терпентинном заводе и некоторых других предприятиях сводят на нет всю работу по экономии.

К сожалению, подобных фактов еще немало на предприятиях края. Не везде еще разработаны комплексные планы экономии ресурсов на 1985 год, медленно внедряются комплексные счета экономии и эффективности. Партийным организациям необходимо в ближайшее время обратиться на это особое внимание, добиться положения, при котором работу служб, руководителей и специалистов оценивать не только по итогам выполнения производственных заданий, но и по тем материальным затратам, которые при этом потребовались. Чем меньше затраты для выполнения плана и обязательств, тем больше продукции будет произведено, тем ниже ее себестоимость. Чем рациональнее, экономнее будем работать, тем эффективнее будет наш труд, значительные результаты в соревновании за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ — УДАРНЫЙ ТРУД!

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

Досрочно, ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, решили выполнить план двух месяцев года работники передовых предприятий государственной торговли, потребкооперации и управления общественного питания края. О том, как идет соревнование в этих коллективах, рассказывают:

Н. Е. Орешко, директор Первомайского коопунивермага: — С первых дней завершающегося года пятилетки коллектив настроен на досрочное выполнение планов товарооборота и повышение культуры обслуживания покупателей. Работаем мы по методу самообслуживания. Для расширения ассортимента, пополнения товарных ресурсов проводим дежурств, регулярно вывозим товары с оптовых баз и предприятий.

Большое внимание уделяем обслуживанию жителей села. Пять автомашин курсируют по всем населенным пунктам района, удовлетворяя спрос сельчан на самые разнообразные товары. Высоко оценивают покупатели работу таких продавцов универмага, как Т. И. Свицова, Т. Н. Волокитина, В. Б. Гофман, Л. М. Кривашина. Коллектив имеет реальную возможность к 24 февраля справиться с планом двух месяцев и продать сверх заданных

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Вчера избиратели южной части Рубцовска собрались, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР наладчиком «Алтайсельмаша» Александром Юрьевичем Птицыным.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ

На состоявшихся с участием представителей общественности и трудовых коллективов заседаниях окружных избирательных комиссий зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва: по Новоалтайскому избирательному округу № 156 — Березник Иван Ефимович, рождения 1928 года, член КПСС, украинец, второй секретарь Алтайского крайкома КПСС; по Алтайскому избирательному округу № 149 — Бивалкович Владимир Илларионович, 1941 года рождения, член КПСС, украинец, первый заместитель председателя исполкома Алтайского краевого Совета народных депутатов.

Наши кандидаты

ПИРОЖКОВ Владимир Петрович

Краткая биография



Владимир Петрович Пирожков родился в 1924 году в г. Змеиногорске Алтайского края в семье служащих. После окончания средней школы в 1941 году В. П. Пирожков направляется на комсомольскую работу. В 1942 году был призван в ряды Советской Армии, принимал активное участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками, участвовал в штурме Берлина. В 1946 году Владимир Петрович вступает в члены Коммунистической партии Советского Союза. После демобилизации из армии работает первым секретарем Змеиногорского района ВЛКСМ. В 1950 году Владимир Петрович окончил краевую партийную школу и был утвержден заведующим отделом по работе среди сельской молодежи Алтайского крайкома ВЛКСМ, а в 1951 году избран секретарем крайкома ВЛКСМ. С 1954 по 1957 год В. П. Пирожков учился в ордена Ленина Высшей партийной школе при ЦК КПСС. После ее окончания работал инструктором крайкома КПСС, затем — первым секретарем Зонального райкома партии. С 1961 года В. П. Пирожков работает заведующим отделом партийных органов, в 1967 году избирается секретарем, а в феврале 1968 года — вторым секретарем Алтайского крайкома КПСС. В 1968 году переведен на ответственную работу в аппарат Комитета государственной безопасности СССР. С 1971 года В. П. Пирожков — заместитель председателя Комитета государственной безопасности СССР. Ему присвоено звание генерал-полковника. Владимир Петрович — депутат Верховного Совета РСФСР девятого и десятого созывов. Советское правительство высоко оценило боевые и трудовые заслуги В. П. Пирожкова. Он награжден двумя орденами Октябрьской Революции, Отечественной войны II степени, тремя орденами Трудового Красного Знамени, а также орденами и медалями дружественных стран. Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Змеиногорского рудника, госплемзавода «Овцеводы Рубцовского района, преподавателей, учащихся и служащих Староваловского кооперативного профессионально-технического училища Третьяковского района единодушно выдвинули Владимира Петровича Пирожкова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва по Рубцовскому сельскому избирательному округу № 160.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ЗИМОВКИ СКОТА

ЖИВОТНОВОДСТВО — ТЕМА ДНЯ:

ДОСТИЧЬ НАМЕЧЕННЫХ РУБЕЖЕЙ

Идет завершающий год одиннадцатой пятилетки. Он должен стать годом ударного труда, достижения новых рубежей в преддверии XXVII съезда КПСС. Передовые коллективы животноводов края взяли ответственные обязательства по досрочному выполнению планов первого квартала, полугодия, в целом года и пятилетки по продаже государству мяса, молока, другой продукции ферм. Сегодня с таким патристическим настроем должны трудиться все животноводческие коллективы.

Основа стабильного выполнения планов — строгое и неукоснительное выполнение порученного дела каждым участником общественного смотра зимовки скота. Ни один факт снижения надоев молока, уменьшения продуктивности мясного скота не должен оставаться без оперативного разбора и немедленного принятия мер по исправлению положения. Животноводы, сегодня главное — не только на стабильном уровне держать продуктивность ферм, но и с каждым днем увеличивать производство молока и мяса. Добиться этого сейчас — значит обеспечить успешный ход зимовки скота, уверенное выполнение всех намеченных планов и обязательств по поставкам Родине животноводческой продукции.

ПО-ПРЕЖНЕМУ ВПЕРЕДИ

В колхозе «Заря коммунизма» Новичихинского района хорошо налажена работа по содержанию общественного стада. Здесь еще к началу октября выполнили взятые обязательства по сдаче молока. А к концу года сверх плана было отправлено государству более 600 центнеров высококачественной продукции. Так же досрочно была выполнена намеченная программа по сдаче мяса.

Животноводы колхоза «Заря коммунизма» среди хозяйств района выступили инициаторами соревнования по достойной встрече XXVII съезда КПСС. А в самом колхозе застрельщиком этого почина явился коллектив первой фермы.

Н. РАССОХИН, Новичихинский район.

ЗАВЕРШИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Животноводы колхоза «Сибирь» в ходе зимовки уверенно лидируют в районном социалистическом соревновании. Минувший год был успешным для этого хозяйства. Оно перевыполнило планы по продаже государству всех видов животноводческой продукции. Впервые здесь был превзойден трехтысячный рубеж надоев на корову. На фермах колхоза внедрена поточно-цеховая система по производству молока, работа

Молочным фермам — высокую отдачу

МОЖЕМ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Нельзя не заметить тех хороших перемен, что происходят на фермах нашего совхоза, — строятся новые скотные дворы, реконструируются старые, кроме привычной механизации, внедряется новое. Скажем, самопривязь. Достаточно теперь повернуть рычаг, и все коровы отяжелят. А привязываются они сами, и дояркам остается только проследить за этим.

Имеются на ферме магазин, столовая. Сейчас даже не представляю себе, как мы раньше без них обходились, хотя работа дояркой без малого два десятка лет.

В мови звене работают четыре доярки: Анастасия Захарова, Надежда Маслова, Татьяна Жерикова и я. У нас 180 коров. Не скажу, что враз прижилось, поточно-цеховая система и подра. Признаюсь, споров было немало, пока не внедрили распределение зарплат по коэффициенту трудового участия. И сразу же все а стало на свои места. В прошлом году надолжили по 2.449 килограммов молока от коровы. Не так уж и плохо. И все же есть поводы для раздумий. Вот, скажем, почему средний показатель надоя молока по бригаде за прошлый год оказался на 249 килограммов от коровы ниже нашего?

Существуют на наших фермах, на мой взгляд, две очень острые проблемы. Первая — корма. Конечно, сегодня кормовая база ни в какое сравнение не идет с той, что была десять-пятнадцать лет назад. Она стала намного лучше. Но мы и сегодня не можем сказать, что наши коровы получают полноценные, сбалансированные рационы, такие, какие рекомендует наука. Во второй группе доярки оказываются яловыми! Для чего они мнут? Только ухаживать за ними. Ни молока, ни теленка. Отчего прохолост? Ведь только о поэтому массовый отел у нас происходит весной, когда животное уже ослабнет, и слабым рождается теленок, а не осенью, в начале зимы. Специалисты обычно называют это одну причину, то другую. Но ведь можно устранить эти причины. Да, нам удалось и надоев поднять, и планы выполнить, но мы не вправе сказать, что сделали все, что могли. Поэтому надо еще работать и работать.

Н. ВЕРНЕР, звеньевая, доярка совхоза «Путь Ильича», Крутихинский район.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

«ПРО БЫТ ЗАБЫЛИ»

Под таким названием в № 4 «Алтайской правды» было опубликовано письмо из совхоза «Пограничный» Славгородского района, в котором приводились факты невнимательного отношения к условиям труда и быта животноводов. Редакция отвечает председателю профкома совхоза «Пограничный» Г. М. Травченко: «Выступили газеты обсуждению на совещании специалистов и животноводов, намечены конкретные мероприятия по улучшению условий труда и быта на фермах. Часть их уже выполнена. Так, на ферме центрального отделения отремонтирован красный угол. Оформлена наглядная агитация, завезена мебель. Возобновились доставки на ферму горячих обедов. В Михайловском отделении временно под красный угол оборудовано служебное помещение. Другие отмеченные недостатки будут устранены в ближайшее время. Приняты также меры по повышению активности соревнования среди животноводов. Сейчас среднесуточный надой от коровы по совхозу составляет 4,2 килограмма молока — больше, чем в январе прошлого года».

ЗАКРЕПЛЯ УСПЕХ

На 122 процента выполнила свои годовые обязательства телнятина колхоза «Великий перелом» В. С. Ожогина. Работая в профилактории, она много сил отдает любимому делу. Выполнили обязательства скотники Н. М. Казанцев, В. И. Искюста и другие, ухаживающие за молочномясным крупнорогатого скота. Сейчас, в последнем году пятилетки, животноводы колхоза стремятся закрепить достигнутый успех. **Н. НАГОРНОВ**, секретарь партбюро колхоза «Великий перелом», Советский район.

Актуальное интервью

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО!

Вступая в завершающий год одиннадцатой пятилетки, трудящиеся Барнаула приняли высокие социалистические обязательства. 1985 год — особый в жизни нашего государства. Это год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, 40-летия Великой Победы, 50-летия стахановского движения. Начинается он такой важной политической кампанией, как выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. По доброй тра-

диции каждое большое событие в жизни страны народ отмечает высшими трудовыми достижениями. С какими результатами идут к финишу пятилетки труженники краевого центра, как превратят они в жизнь решения партии и правительства по важнейшим вопросам развития экономики. — На эти вопросы нашего корреспондента отвечает секретарь горкома КПСС Владимир Николаевич БАВАРИН:

— Перед городской партийной организацией, всеми трудящимися краевого центра стоят большие и сложные задачи, решить которые можно только при условии полной мобилизации всех наших резервов. Последним из них является резерв кадров. В течение минувшего года на предприятиях города задействовано 45 автоматических и механизированных поточных линий, 1100 единиц прогрессивного оборудования, в том числе 150 роботов и манипуляторов, 37 станков с программным управлением, введено 110 новых технологических процессов. На большинстве предприятий активно проводится работа по аттестации и рационализации рабочих мест. На этой основе ликвидировано более 400 рабочих мест, коэффициент сменности работы оборудования на предприятиях машиностроения доведен до 1,4. Суммарный экономический эффект от мероприятий по всем направлениям научно-технического прогресса превысит 30 миллионов рублей, за год успешно высвобождено 5 тысяч человек, облегчен и механизирован труд 7,5 тысячи рабочих. Освоено производство 270 новых изделий, 160 изделий аттестовано на государственной Знак качества.

Выполнен план и по производству товаров народного потребления. Сверх установленных заданий их реализовано 7,8 миллиона рублей, в том числе товаров культурно-бытового назначения — на 2,6 миллиона рублей. Наплох поработали машиностроители, бытовики. Развернута борьба за экономные ресурсы, трудовые коллективы города сэкономили около 6 тысяч тонн металла, 82 миллиона киловатт-часов электрической, 120 тысяч геккалорий тепловой энергии, 1,200 тонн условного топлива, 7,540 тонн бензина, 1,780 тонн дизельного топлива, 2,810 кубометров леса, 1,265 тонн цемента и т. д.

улучшения работы в ближай- шие месяцы. Подчеркну, что планы 1985 года ориентированы на интенсивные факторы развития. Они требуют напряженного труда всей городской партийной организации, всех трудящихся Барнаула. Так, объем производства должен возрасти не менее чем на 4 процента, производительность труда — на 3,7 процента, 98 процентов прироста объемов производства должно быть обеспечено только за счет роста производительности труда.

— Сегодня особое значение придается экономии. Это делается в городе в этом направлении! Это важнейший источник резерва роста производства. И сегодня первоочередной задачей становится широкое распространение движения за создание фонда сверхплана. В планах на 1985 год предприятия уже доведены конкретные задания по экономии черных и цветных металлов — на 3 процента, цемента — на 4, лесоматериалов — на 5, котельного топлива, электрической и тепловой энергии — на 2, горюче-смазочных материалов — на 7 процентов. Приняты и социалистические обязательства по отработке в текущем году двух дней на экономленном сырье и ресурсах. В условиях нашего города это даст экономический эффект свыше 16 миллионов рублей. Подчеркну, что эти два дня надо будет отработать именно на ресурсах, намеченных в каждом рабочем месте, на каждом предприятии за счет бережного расходования материалов, инструментов, энергии каждым рабочим, каждой бригадой. Доведенные плановые задания по экономии — это прежде всего план, бороться над которым надо ежедневно. Кстати сказать, на минувшей неделе коллективами всех предприятий города обоснованы и приняты встречные планы по работе в течение двух дней на сэкономленных ресурсах, по достижению дополнительного повышения производительности труда на 1 процент и снижения себестоимости продукции на 0,5 процента.

Несомненно, основой составляющей безусловного выполнения планов и социалистических обязательств трудящихся коллективов города станет ускоренное внедрение достижений научно-технического прогресса, безусловное выполнение планов по внедрению новой техники. В этом году темпы технического перевооружения производства прогрессивных технологических процессов, роботизированных комплексов, станков с числовым программным управлением, автоматизированных систем управления производством увеличатся на 25—30 процентов по сравнению с предыдущим годом. Предстоит полностью автоматизировать 17 цехов и участков, ввести в эксплуатацию 117 механизированных поточных и автоматических линий, 750 единиц высокопроизводительного оборудования, в том числе 93 робота и манипулятора, 77 станков с числовым программным управлением, внедрить не менее 300 прогрессивных технологических процессов. Все это позволит снизить удельный вес ручного труда на 2,5 процента.

В нынешнем году предусмотрена переаттестация продукции по двум категориям. Нам предстоит довести удель-

ный вес продукции высшей категории качества до 36 процентов от общего показателя продукции, подлежащей аттестации. Будет продолжаться совершенствование управления хозяйственным механизмом. Так, к работе в условиях экономического эксперимента с 1 января приступили еще 13 промышленных коллективов города.

— Практика показывает, что наиболее полно решению этих задач отвечает бригадная форма организации и оплаты труда. О ее преимуществах говорилось и писалось уже много. Как же обстоит дело на сегодня? — Если судить о количественной стороне, то здесь как будто все в порядке. Более шестидесяти процентов рабочих в промышленности города объединены в 6.000 бригад. Однако хозрасчетных из них только треть. Да и в таких коллективах нередко чистый хозрасчет подменяют его элементами. Поэтому, чтобы хозрасчет был эффективным, надо решительно развернуть работу по аттестации и рационализации рабочих мест. Как известно, Центральные Комитеты партии одобрили опыт коллектива Днепропетровского комбайнового завода имени К. Е. Ворошилова, накопивший положительный опыт работы по аттестации. Примеру успешного проведения подобной работы есть на ряде предприятий нашего города, в частности, на Алтайском моторостроительном объединении, об опыте которого недавно рассказывала «Алтайская правда». Но пока еще многие руководители предприятий вместо увеличения загрузки действующих производств по-прежнему ориентируются на создание дополнительных рабочих мест, не задумываясь над тем, что же их будет обслуживать. Поэтому горком партии будет решительно проводить работу на усилении работы по аттестации рабочих мест, следовательно — на интенсификации производства.

Нельзя забывать, что перед барнаульцами в 1985 году стоят сложные задачи по увеличению вклада в Продовольственную программу страны. Наряду с наращиванием производства продукции для себя нам необходимо улучшить ее качество.

Хочу подчеркнуть, что планы, установленные на 1985 год, напряженные, но реальные. Не их успешное выполнение ориентированы и приняты «предприятия социалистические обязательства». В нашей повседневной работе необходимо помнить главное: 1985 год является базовым для двенадцатой пятилетки, которая должна обеспечить глубокие качественные изменения в общественном производстве. Поэтому план социально-экономического развития города с немалым напряжением и немалыми затратами должен быть выполнен. В среднем за предыдущие годы пятилетки, темпы роста народного хозяйства. И для успешного решения этих задач важно с первых месяцев года взять хороший старт.

В заключение выражу надежду, что все трудящиеся Барнаула в завершающем году пятилетки, развертывая соревнование, готовы с достойством встретить XXVII съезд КПСС, будут не только добросовестно трудиться над выполнением напряженных планов, но и проявлять инициативу и творчество, показывая высокий пример организованности и дисциплины.

Интервью вел В. СОКОЛОВ.

В бригаде коммуниста Ивана Ерофеевича Старинова из комсомольско-молодежного строительного управления № 38 треста Алтайкоиндустриестрой есть опытные монтажники, со стажем, но работают здесь и молодые строители. Им и передает весь свой опыт, знания, навыки работы шеф-наставник Иосиф Иосифович Урбан, который считается в этом коллективе монтажником одним из лучших строителей. НА СНИМКЕ: И. И. Урбан. Фото Е. НАЛИМОВА.

Стройка коммуниста Видершлана продолжается. Кулундинский район. Н. ПЕЧУРЕНКО.

СТРОЙКА КОММУНИСТА

Человек, новый в этих местах, обязательно обратит внимание на аккуратные ряды кирпичных домов, образующих ровные, широкие улицы села. И непременно поинтересуется: «Сами строите или с чьей-то помощью? Узнаю, что все эти новостройки — дело рук небольшой группы союзных строителей, с одобрением, а может, доброй заистью скажет: «Вы бы нам так!» Да, еще не каждое хозяйство в Кулундинском районе может соперничать со специалистами «Мирабилите» в вопросах строительства. Дома здесь растут, как грибы, как грибы, что не год — появляется пять-шесть двухквартирных домов. Момент бытия, в сравнении с иными эта цифра прозвучит несколько скромно, но ведь хозяйство почти в два раза меньше любого в районе. Да и строительство ведется хозяйственным способом. А руководит всей работой опытный знаток дела человек — прораб Теодор Яковлевич Видершлан.

Он энергичен, деловит. Со стройкой связанная большая часть его жизни. Начиная нормировщиком, был плотником. Годы работы дали возможность полностью утвердиться в правильности избранного дела, воспитали необходимые деловые качества. Его умению общаться с людьми можно позавидовать. В любой ситуации — ровен, объективен, внимателен. Многие руководители хотели бы принять у себя такого организатора. А он вот пришел сердцем за двадцать с лишним лет к этим местам, сталным просторам, к людям. Считаю, что нет на свете лучшего профессора, чем строитель. Дарить радость, счастье, домашнего очага — что может сравниться с этим!

За последние четыре года население в спецхозе «Мирабилите» увеличилось на 200 человек. Не хотая уезжать отсюда люди в поисках другой жизни, остаются молодежь. А ведь когда-то здесь не то, что не хватало рабочих рук, но было даже специалистов. Сегодня же все производственные участки возглавляют опытные кадры, большей частью свои, доморощенные. И не секрет, что положительную роль в их закреплении сыграла активная застройка сел, начиная с жилых домов и кончая производственными помещениями и учреждениями социальными.

Когда приехал сюда — в начале 60-х годов — вспоминает Теодор Яковлевич — был пять союзных камышовых домов, построенных строителями из райцентра. Но что значит этот мизер для села! Люди стали уезжать, а отделение спецхоза — село Казакуль — чуть вообще не распалось. Я предположил создать свою сельскую бригаду строителей. Но где взять опытные кадры? Нетрудно было найти учителя, — Убеждал, что в то время все поспевает и опыт, и знания.

Теперь, спустя много лет, можно сравнить, итожить. Есть что в Мирабилите показать. Все производственные помещения новые. Контра, клуб, столовая, детский сад построены по проекту самого Теодора Яковлевича. А уж о жилье и речи нет. Что ни год — новоселья.

Очень нужным делом им заняты, — подчеркивает Теодор Яковлевич — О профессии строителя говорит как об одной из самых почетных. Так было испокон веков и будет всегда. Ведь и вся жизнь — это стройка. Вспомните и в другом — как строить. Когда прочитал письмо в «Правду» группы строителей страны, а затем постановление ЦК КПСС по этому вопросу, вспомнил, насколько эти заботы близки и понятны нам. Затронуты вопросы сегодня — более тонкие многих коллективов, бригад, в том числе и сельских.

И продолжает: — Есть такие слова о бригадирах. Я это говорю не только и тому, чтобы согласился, что действительно много зависит от них, но и чтобы привнести в пример наших руководителей коммунистический характер. И бригадиром бригадирует давно. Людей сам подобрал в бригаду. Добросовестнейший человек, в работе не знает усталости. С такими членами трудиться вполсилы — находись рядом, вылезай. Под זאת ему и остальные четверо из

номер чековой книжки и год. Чеки заполняются и подписываются руководителем подразделения. Получатель подписывается за его получение. Не менее важен контроль за выполнением плана производственной продукции как в натуральном, так и в стоимостном выражении. Осуществляется он также при помощи чеков, полученных по производственным подразделениям за выполненную работу. В чековой форме каждого месяца руководители хозрасчетных подразделений рассчитываются с чеками друг с другом за оказанные услуги или выполненные работы, которые, по сути, отражают сумму производственных затрат за отчетный период и с начала года.

Чек как документ оперативного контроля не заменяет первичных документов и регистров бухгалтерского учета. Обязательным условием рациональной организации чековой формы контроля является соблюдение всех нормативных актов по планированию, учету и отчетности, а также бухгалтерского учета. На титульном листе чековой книжки указывается наименование хозрасчетного подразделения, номер лицевого счета, должность, фамилия руководителя подразделения, порядковый

Проблемы сельской экономики

СТРОГО УЧИТЫВАВАЯ ЗАТРАТЫ

Свыше десяти лет в колхозах «Прогресс» едут различные делегации, чтобы ознакомиться с делом труженников полей и ферм этого хозяйства, первенство, то лучше, что накоплено здесь за многие годы. А поучиться в хозяйство можно много чему. Здесь построен первый в крае корнюх с четырьмя поточными линиями, организованная первая в крае специализированная кормодобывающая бригада. В 1984 году в колхозе создан кооператив индивидуальных застройщиков. Продуман вопрос о круглогодичной занятости населения. Но основным достижением хозяйства является то, что в 1972 году, нарушив всю сложившуюся годами структуру управления, колхоз первым в крае перешел на чековую структуру управления и чековую форму взаиморасчетов.

Характерно, что многие годы в минувшем десятилетии были неблагоприятными для труженников села. Немало хозяйств в крае несли значительные убытки. А вот «Прогресс», начиная с первого года внедрения новой формы управления, только однажды получил миную прибыль — 261 тысячу рублей. Средняя годовая чистая прибыль за десятилетие составила 777 тысяч рублей. Хороший экономический показатель колхоз добивается и в нынешней пятилетке. В 1983—1984 годах, например, чистая прибыль составила более миллиона рублей.

Далось это непросто. Первое с чего начали, — это с механизации существующих животноводческих помещений. Создали бригаду по трудовым процессам. Возглавил ее Николай Павлович Рубцов, 18 лет она работает, растет, ее состав пополняется, а руководство не меняется. Сегодня в каждом хозяйстве есть такие бригады, а тогда в районе она была первой. Но решить все вопросы по механизации животноводческих процессов ей было невозможно. Не было производственной документации, комплекского оборудования. И только с помощью кафедры электротехники АХСИ сумели не только механизировать животноводческие фермы, но и построить кормоцех с четырьмя поточными линиями. Нагрузке коров на доярку увеличилась с 16 до 50—60 голов, а скотник на выращивание и откорме молодняка стал обслуживать от 200 до 300 голов. Построили комбикормовый цех, установили два агрегата по производству витаминной муки, заводскую мельницу. Однако, именно с бригадой по трудовым процессам, организовали отряд плодордия. В результате с тех же кормовых угодий сбор

кормов увеличился в пять раз. С 1971 года вместо 4 бригад заготовкой кормов, в колхозе к местам зимовки скота, приговлеваемом к скрамлинню и доставкой на фермы занимается одна бригада, возглавляет которую З. Д. Казарцев.

С учетом опыта передовых хозяйств страны построили животноводческий комплекс: две двора на 400—840 голов. Во всех дворах внедрен мобильный способ раздачи кормов. В коровниках установлены молокопроводы с охлаждаемыми установками, имеются свои лаборатории по определению качества и жирности молока. Назоудование производится методом гидроплава, а жижка вывозится как удобрение на поля.

Глубоко проанализировав состояние дел в хозяйстве, — рассказывает председатель колхоза В. С. Михайлов, — мы пришли к такому выводу: чтобы добиться рентабельности всех отраслей, необходимо строго соблюдать режим экономики, регулярно составлять результаты производственной продукции с затратами труда и средств, что можно было только за счет внедрения хозяйственного расчета. Использовали опыт колхоза «Гуль» к коммунизму Советского района. Однако уже через несколько лет в хо-

зяйстве почувствовали, что эта система не дает желаемого результата. Необходимо было охватить хозрасчетом все стороны производства.

Решение пришло не сразу. Изучали опыт белорусского колхоза «Прогресс», ряда хозяйств края, а потом уже начали внедрять чековую структуру управления. Сейчас в колхозе создано пять цехов: растениеводства, животноводства, механизации, строительства, коммунального. Кроме цехов, созданы 4 отдела: планово-экономический, бухгалтерский, снабжения и сбыта, отдел кадров.

При отраслевом принципе управления распределительные функции сосредоточиваются в руках главных специалистов, которые стали заведующими отраслевыми цехами. Заведующий цехом стал хозяином своей отрасли, он несет большие права, несет ответственность за выполнение плана по всем производственным и экономическим показателям, подбор и использование кадров, их подготовку и воспитание. Созданы условия для эффективного совершенствования и углубления специализации, улучшения технологии, более четкой организации труда.

С введением диспетчерской службы отпала необходимость проводить ежедневные планы. Руководители цехов и

Далекое — близкое

У СТЕН ЛЕНИНГРАДА

СХВАТКА С ОГНЕМ



25 января после продолжительной и тяжелой болезни на 68 году жизни скончался известный сибирский писатель, член КПСС, участник Великой Отечественной войны Николай Григорьевич Дворцов, автор широко известных романов и повестей «Море бьет по скалы», «Дороги в горах», «Человек большого сердца», «Двое в палате» и других.

На груди у многих фронтовиков можно увидеть медаль на светло-зеленой ленточке. На ней — тонкий шпиль Адмиралтейства, фигуры солдата, краснофлотца и рабочего-ополченца с винтовкой наперевес и надпись «За оборону Ленинграда».

В ноябре—декабре 1941 года фашистское командование развернуло боевые действия восточнее Ладожского озера, чтобы полностью лишить Ленинград связи с внешним миром. Но не удалось. В те дни великие алтайцы писали своим землякам: «Мы, ваши посланцы, защищаем великий город Ленина. С нами вместе на защиту колыхала революция встали ленинградцы. Завершем вас, что пролитый фашистским собакам не бывает в священной земле».

Многие немецкие солдаты и офицеры уже нашли себе могилы на подступах к городу. Клянемся вам, родные алтайцы, что за Родину, если потребуется, отдадим свою жизнь. Теснее сплотите ваши ряды, чтобы в любую минуту, когда Родина позовет вас на поле сражения, быть готовым к великой борьбе. Утраивайте, удесятерьте силы, обеспечьте Красную Армию всем необходимым. И мы ваш наказ выполним, врага уничтожим. Победа будет за нами!

Лейтенант Русов, старшина Шмаков, сержант Козозев, красноармейцы Ефремов, Ишуткин, Жарков. В героическую историю битвы за Ленинград вошло также имя нашего земляка танкиста Федора Фроловича Фомина. Бой был в самом разгаре, когда вражеский снаряд угодил в гусеницу танка. До врага метров сто. Фомин заглушил мотор. А потом стал точно посылать снаряды по доту. Враг обрушил огонь на танк. Но броня защищала смельчачка. Наступила ночь. Фашисты хотели захватить танк, но отказались от этой попытки, астрельные огни. Так продолжалось пять дней и ночей. На шестую ночь буксирный танк вытеснил «В». Шесть дотов, две противотанковые пушки и около двухсот солдат и офицеров уничтожил Фомин из своей стальной крепости. Ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

В конце декабря 1941 года для защиты Ленинграда прибыла 372-я стрелковая дивизия, сформированная на Алтае, наши бойцы и командиры в жестоких боях с врагом показали незабываемые образцы героизма, отваги и бесстрашия. Бойцы только одного подразделения за восемь дней истребили 2.700 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 4 танка, 67 пулеметов, 3 минометных батареи и многое другое.

Алтайский охотник Алексей Федорович Кочегаров на войне стал снайпером. Отличник мастер своего дела, Кочегаров обучал искусству меткого выстрела других. В снайперской книжке самого А. Ф. Кочегарова значится 182 истребленных фашиста. Им было обучено 405 снайперов, которые уничтожили 1.321 гитлеровца. Из рядовых бойцов Кочегаров вырос до старшего лейтенанта, был награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды. Президент США Франклин Рузвельт награждает его орденом «Серебряная звезда». Коммунист Кочегаров в настоящее время живет в селе Мамоново.

«Славному городу Ленина грозит опасность, от выполнения моего задания зависит его дальнейшее благополучие. Ради этого великого благополучия буду выполнять задание до последнего вдоха, до последней капли крови».

«Какие силы мне помогают совершить мужественный поступок? Военская дисциплина и партийное послушание».

За каждой строчкой этого письма видно большое сердце солдата и коммуниста. Недаром комиссары многих фронтовых частей зачитывали это письмо перед атакой.

500 дней и ночей Прокопий Иванович Кузнецов защищал город Ленинград. Получил здесь первую награду — медаль «За отвагу», затем орден Славы III степени. Закончил войну полным кавалером ордена Славы. После войны работал на заводе за заслуженным отпуском. Ленинград защитили также полные кавалеры ордена Славы Василий Степанович Бурдуков, Сергей Кириллович Трушин, Артемий Тимофеевич Ануфов, снайпер Василий Тимофеевич Егоров, из Усть-Коксинского района был гражданским орденом Ленина и Герой Советского Союза Владимир Матвеевич Урала.

29 января 1941 года салют Москвы возвестил об окончательной ликвидации блокады Ленинграда. Это был салют и мужеству и стойкости новобранцев, защищавших город. А. КОЧЕТОВ.

За окнами бушевала пурга. Злой «хакасец» буквально валил с ног. С трудом добравшись до казармы, мотоциклисты готовились к завтрашнему дню. Рядовой Леонид Бахов тоже старался все сделать до отбоя — подмести поворотничок, почистить сапоги...

В армии Леонид чуть больше года. Служит старательно. Стал отличником боевой и политической подготовки. Об этом событии он сообщил матери, которая, Леонид хорошо это знал, переживает, с нетерпением ждет весточки от сына. В семье он самый младший. Два брата уже отслужили в армии и вернулись домой со всеми знаками солдатской доблести. Об этом Леонид помнит всегда.

Он прошел хорошую трудовую закалку — работал электросварщиком на котельном заводе. Понял, что такое дружба, рабочая честь. Это помогло ему с первых дней службы сблизиться с товарищами.

Никто не подозревал, чем закончится эта вьюжная ночь. После команды дежурного по роте мотоциклист улегся в кровати. Вместе со всеми под завывание ветра уснул и Леонид Бахов.

Рядовой Александр Харченко дежурил на узле связи. Сегодня, заступая на дежурство, встретил земляка — Бахова, поздравил его с очередным несением службы в бою. Вместе с командиром объявил ему благодарность.

Вдруг — запах дыма. Александр насторожился. А через минуту уже полетели тревожные сигналы во все концы города.

Горело соседнее здание, огонь уже охватил крышу, стены, проник в помещения. Раздуваемый сильным ветром,

он пожирал все, что было на его пути. Поднятые по сигналу «сбор», многие устремились за оружием, но дежурный по роте кратко объяснил ситуацию, и мотоциклисты побегали спасать имущество, здание.

Рядовой Бахов одним из первых оказался на месте пожара. В одном дымку он увидел Александра Харченко. Тот пытался вылезти из оконной рамы. Не раздумывая, Леонид поспешил на помощь. Вместе они быстро справились с решеткой и бросились в огонь.

Приблели пожарные машины. Сильные струи воды никак не могли сбить пламя, но воины боролись с разбушевавшейся стихией. Сколько раз побывал в огне рядовой Бахов, он и сам не скажет — некогда было считать. Шинель, шапка дымилась, и пожарные обливали Леонида водой. Раз за разом появлялся из горящего здания, он отдавал отцеваемые от огня материальные ценности и бросался назад, понимая, что дорога каждая секунда. Его мужество не только вызвало восхищение у товарищей, но и послужило хорошим примером.

Ночь была на исходе, когда бед принял он. Но и спасти удалось немало. Усталый, измученный рядовой Бахов вместе с товарищами вернулся в казарму. За окнами опять появилось из горящего здания, он отдавал отцеваемые от огня материальные ценности и бросался назад, понимая, что дорога каждая секунда. Его мужество не только вызвало восхищение у товарищей, но и послужило хорошим примером.

П. ГРЕНЬ, майор. Сибирский военный округ.

Сороковые, огневые...

ЭТО БЫЛО ПОД СТАРОЙ РУССОЙ

Каждый день в редакцию приходят письма от ветеранов войны. В них — воспоминания о себе, товарищах, боевых операциях... Крупных и рядовых, в которых наши земляки проявили себя настоящими героями.

ВНЕЗАПНОСТЬ

Ночь. Отделение разведчиков вышло на задание. Вдруг Анатолий Рупаков совсем рядом услышал немецкую речь. До боли в глазах вглядывался в темноту. Так и есть — к нашим позициям пробиралась группа фашистов. «Языки» сами в гости пожаловали, — подумал Анатолий и бросился на врага. Внезапность нападения ошеломила вражеских разведчиков, и вскоре они были доставлены в штаб нашего полка.

СМЕКАЛКА

Наши войска прорвали оборону под Старой Руссой. Прогноз пошел в атаку, но враг отвечал все еще плотным огнем. Требовалось подавить огневые точки врага. Но связь с артиллеристами и минометчиками была нарушена. «Мини», нужна связь, — сказал командир связиста Игнатченко. — От этого зависит жизни сотен наших солдат. «Есть!» — коротко ответил Михаил Игнатченко. Вскоре телефон заработал. Как потом выяснилось, линия была порвана в нескольких местах, но Михаил нашел полную катушку кабеля... немецких связистов и использовал для восстановления связи.

В. ТЕПЕЛКОВ, однополчанин А. Рупакова и М. Игнатченко.

Идет месячник оборонно-массовой работы



СИЛЬНЫЕ, ЛОВКИЕ, СМЕЛЫЕ...

Так можно сказать о сотнях мальчишек, которым через год-другой предстоит идти в армию

Помогают ребятам повзрослеть, окрепнуть физически и спорту, и начальной военной подготовке в школе, и различных кружках в ДОСААФ. И каждый год по традиции накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота — своеобразный экзамен, участие в разнообразных состязаниях и конкурсах. Школа № 100 Индустриального района. Смотр-конкурс «А ну-ка, парни!» проводится здесь ежегодно. Соревниются семь школьных команд и одна ПТУ-42 — настроены решительно. Всем хочется отличиться. Быстрее разобрать и собрать автомат, точнее поразить мишень из пневматической винтовки, больше всех подтянуться...

К ЧИТАТЕЛЯМ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

В ответ на запросы читательской редакции сообщаем, что ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» на 1985 год продолжается

Чтобы получать газету с 1 марта и в последующие месяцы, можно оформить подписку в любом почтовом отделении города или села.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ПРИНИМАЕТСЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ.

Обо всех случаях отказа в приеме подписки просим сообщать в редакцию.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

Репертуар февраля

- 1 и 22 — «ЭНЕРГИЧНЫЕ ЛЮДИ».
 - 2, 10 и 17 — «ВСЕ В САДУ».
 - 3 и 23 — «МЯГКЕ НЕИЗВЕСТНЫХ».
 - 6 и 20 — «БАТОНЧИКИ».
 - 6 и 28 — «МОЯ ПРОФЕССИЯ — СИНЬОР ИЗ ВЫШЕГО ОБЩЕСТВА».
 - 8 и 24 — «ЧУДАКИ».
 - 9 и 27 — «ЛЮБОВЬ, ДЖАЗ И ЧЕРТ».
 - 14 — «ПЛОРОГ».
 - 15 — «ЛЮБОВЬ ПОД ВЗАИМ».
 - 24 — «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ».
- Начало спектаклей — в 19.30. Касса театра работает с 12 до 20 часов. Тел. для справок — 5-12-14 и 5-14-14.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник 29 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время». 8.40 — Утренний журнал. 16.00 — Мамин журнал. 17.00 — К 80-летию революции 1905-1907 годов в России. В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература». Из цикла «Три ленинских библиотек». 17.30 — Человек и закон. 18.00 — Наука и жизнь. Передача из Ленинграда. 18.30 — Веселые нотки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Настречу выборам. 19.15 — Спортивная программа. 20.15 — Премьера телевизионного спектакля А. П. Чехова «Из жизни земского врача». 21.00 — «Время». 21.35 — О балете. 22.55 — 1.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». В перерыве — Сегодня в мире.

РАДИО

Вторник 29 января БАРНАУЛ 7.50 — Последние известия. 8.15 — Последние известия. 11.15 — Еженедельник «На рабочей радиоволне». 11.40 — Музыка Новосибирского композитора А. Мурова к драме А. П. Чехова «Вишневый сад». 18.25 — Программа для молодежи «Юность Алтая». 18.55 — «День за днем». 19.15 — Последние известия.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 30 января — «ЛЮБОВЬ, ДЖАЗ И ЧЕРТ» в 19.30. КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ «ГРУФФАЛЬДИНО» в 19.30. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «ПОТОП» в 19.30. КРАЕВОЙ ТЕАТР КУКОЛ 29 и 30 января — «КОНЕК-ГОРБУНОК» — в 11.

КИНО

«МИР». «СПАРТАК» (в двух сериях) — в 9.30, 13, 16.30. «РОССИЯ». «ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ» (в двух сериях) — в 9, 10, 11.30, 13.30, 14, 15, 16.30, 17.30, 19, 20, 21.10. «РОДИНА». Кинолекторий «Молодежь и закон». «ПОПРОС ТОК» — в 14. «ОТВЕРЖЕННЫЕ» (в двух сериях) — в 10, 13, 16, 19. «ПЕНА ПОВЕДИ» — в 9.30, 11.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.15. «ЮНОСТЬ». «ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ» (в двух сериях) — в 10, 12.30, 15, 17.30.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптика, ожидается облачная, с прояснениями, без осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура 3-8 градусов мороза. По Барнаулу — облачная, с прояснениями погода, без осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура 4-6 градусов мороза. Атмосферное давление на 13 часов 28 января было 753 мм. Диаметр ртутного столба. Относительная влажность воздуха 52 процента.

ДЛЯ РАБОТЫ В НОВОМ РЕЧНОМ ВОЗЛЕ

требуются: настельники, кладовщики, уборщики, слесари-наладчики, автоматы, слесари-сантехники, слесари-электрики, столяр-плотник, маляр, дворник, трактористы, старший бухгалтер, бухгалтер, кассир-инкассатор, трактористы. Обращаться: ул. Деповская, 34.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА ДОСААФ

объявляет набор на курсы ВОДИТЕЛЕЙ: на тротуар «А» (мотоциклистов), срок обучения — 2,5 месяца «Б» (любителей), срок обучения — 2,5 месяца. «С» (профессионалы), срок обучения — 6 месяцев, по повышению классности (13,5 месяца), автомехаников (8 месяцев), механиков холодильных установок (6 месяцев). Начало занятий — по мере комплектования групп. ОБРАЩАТЬСЯ: ул. Тимуровская, 25. Тел. 6-20-59.

Бюро по трудоустройству

приглашает на работу В ЯСЛИ-САД № 149: воспитателей и нянь-уборщиц. Обращаться: ул. Деповская, 34; ул. Островского, 16-2 и ул. 50 лет СССР, 31-62.

КОЛЛЕКТИВ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

и выражает соболезнование родным и близким покойной. Похороны 29 января в 14 часов (ул. Присягина, 58).

Минион

Анфисы Даниловны

НАШ АДРЕС:

Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Королёно, 105.

Телефоны:

ПРИЕМНАЯ — 3-33-69, ЗАМЕСТИТЕЛИ РЕДАКТОРА — 3-48-37, 3-43-54, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ — 3-32-34, СЕКРЕТАРИ АТ — 3-35-13, ОТДЕЛЫ: ПАРТИЙНОГО КЛУБА — 3-33-92, 3-35-55, СОВЕТСКОЙ РАБОТЫ: зав. — 3-34-45; 3-35-73, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА: зав. — 3-46-73; 3-47-98, 3-15-64, ПРИБЫЛЬЩИКОВ: зав. — 3-34-67; 3-49-54, НАУКИ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ: зав. — 3-32-82; 3-37-68, КУЛЬТУРЫ: зав. — 3-26-71; 3-15-19, ИНОСТРАННОЙ РАБОТЫ: зав. — 3-48-92; 3-37-11, ПИСЕМ И МАССОВОЙ ВЫПУСК: 3-28-07, СПЕЦИАЛЬНАЯ СЕТЬ 3-45 62 34 и др. «АЛТАЙСКОЕ НЕДЕЛИ» — 3-37-90, ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ: зав. — 3-37-88; 3-33-62, ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ — 3-37-62, 2-12-11, 2-62-41; в Рубцовске — 3-59-71, 2-24-46; в Камне-Искровском — 3-17-58; в Славгороде — 2-18-73; в Благоевском — 2-26-66; в Кузнецком — 2-22-93; в Смоленском — 22-1-06; в Михайловском — 2-26-59. ПРИЕМНАЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — 3-34-87.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД. АГ 06069 50.300 Заказ 293. Тираж 257.000